

# 佟二堡要停业? 和进口貂有关? 官方辟谣:防疫通告被误读

佟二堡皮装市场要不干了?

辽阳灯塔市政府11月23日发布的一则通告引发大量传言,让相关人群产生震动。

作为东北地区最大的皮装裘皮专营市场,灯塔市佟二堡的皮装生产销售可是闻名国内外,这样的市场要消失可不是件小事。

那么,这是一则什么样的通告?它的发布有着怎样的内情?传言又是否真实呢?11月27日,记者就此致电灯塔市委宣传部,负责外宣的施主任一一作出了解答。

## 禁止私屠滥宰毛皮动物并不是才开始

记者注意到,引发传言的通告是

辽阳灯塔市政府11月23日发布的《关于在全市范围内禁止貂貉貉等毛皮动物私屠滥宰行为的通告》,这则通告的主要内容是:

貂貉貉等毛皮动物实行定点屠宰、集中检疫。

灯塔市政府在佟二堡设立貂貉貉等毛皮动物临时集中取皮点,并启动建设毛皮动物收集处理中心。

各部门加强对私屠滥宰和私自处理动物胴体行为的打击,构成犯罪的追究刑事责任。禁止贩运貂貉貉等毛皮动物胴体及相关制品流入流出,确保全市肉品市场安全。

灯塔市委宣传部施主任介绍,实际上对貂貉貉等毛皮动物禁止私屠滥宰早就实行了,这一次只是“重申”

和“强调”,对佟二堡的皮装裘皮市场没有影响。

## 出台通告主要是为了防疫

那么,灯塔市政府为什么要出台这个通告呢?

施主任告诉记者,这是因为此前世卫组织宣布,丹麦、荷兰、西班牙、瑞典、意大利以及美国等国家的水貂养殖场发现了新型冠状病毒,还证实水貂对冠状病毒易感,进而对人类产生危险。

为更好地防疫,灯塔市政府出台了这项公告,重申对貂貉貉等毛皮动物要定点屠宰,方便集中检疫,避免貂貉貉类成为新型冠状病毒的感染

体以致危害到人类。

“在灯塔市,皮装加工企业和市场所需的原材料主要还是从欧美进口。”施主任说,“灯塔市当地貂貉貉等毛皮动物的养殖量并不大,只是进口的补充,因此通告的举措对原材料市场影响也不大。”

## 探索发展新出路瞄准电商

施主任说,作为中国皮草之都和中国皮革服装名镇,皮装裘皮产业是佟二堡新市镇的主导产业,“养殖、硝染、加工、检测、销售”的产业链也在不断完善。

经国家皮革制品质量监督检验中心授权,还成立了国家皮革制品

质量监督检验中心佟二堡工作站。因此,传言所说的“佟二堡皮装市场要不干了、要黄了”的说法完全不符合实际,政府的这则通告只是为了确保防疫安全。”

但是,随着人们消费理念的转变,近年来皮革裘皮的国际国内市场都不太景气,施主任说,“这是事实。看看沈阳,只要不是天特别冷的时候,几乎是没有人穿裘皮的。”

因此,现在灯塔市佟二堡,不仅是要完善皮装裘皮的产业链,更在探索发展的新出路,“就是电商。现在电商发展覆盖面已经比较全了,小商品、日用品、服装等等包罗万象。”

辽沈晚报主任记者 金松

# 一网捞住个600岁宝贝

一网下去,居然打捞出来一个“铁家伙”,原来是重量级的古代船锚,重约千余斤。经文物人员初步推断,该船锚疑为明代商船使用,距今大约600余年。

11月24日晚,辽锦渔15141号渔船在绥中县海域捕捞作业时,捕捞出一个千余斤的古代船锚。目前,该船锚已经被吊车拖至二河口港存放。

经现场初步测量,该船锚杆长约4.6米,锚齿长1.2米。整体锈迹斑斑,由于长期受海水侵蚀,其中锚环和一个锚齿已经锈断了,四个锚齿剩下三个。

据船主介绍,船锚在距离港口30海里的地方发现。当时该船在绥中海域正常打捞作业,不料起网时,两片渔网竟然缠绕上了这么一个大的铁东西。为了拽上这个非常沉的大铁家伙,两片分别长130多米、高16米的渔网都已经损坏,就连起网机上的零部件也被弄坏。包括渔网和起网机在

内,损失1万多元。

起初他们以为打捞上来的是一块破铁,但仔细一看原来是一个铁锚,和铁锚缠绕在一起的还有一些破衣服破渔网等渔民作业的东西,非常沉。由于船只小,后来船员们只好又用镰刀将破旧渔网等东西割断。由于这个大铁锚太沉,后来岸边只好找来吊车,好不容易才把大铁锚给弄上岸。

绥中二河口港有经验的港口工作人员刘作昌分析说,该船应该是来往运输船,大约60余米长,至少有三四个船帆才能吹动船体。该船锚与现代的船锚不同,与现代船锚加工工艺也不一样,应该用老传统工艺笨铁人工铸造而成。分析当时可能是风大,

船只下锚,后来走不了,拔不起来,或者是该运输船失事了,导致该船锚丢失。

葫芦岛市绥中县文化旅游事务服务中心、文物保护办公室主任王建华初步鉴定,通过铸造工艺、锚型和腐蚀程度等方面来看,疑该船锚的具体年代为明代中期以后,距今约600余年。“小渔船肯定不会使用这么大体量的锚,应该是商船。”

王建华主任表示,这个锚的发现,充分见证了绥中地区是明代海上丝绸之路的重要节点。目前,相关部门已跟省、市博物馆及省水下考古中心进行联系,准备对船锚进一步鉴定。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉



这个锚整体锈迹斑斑。

冯玉兴 供图

# 口罩蒙面入室作案41起 午夜大盗团伙被连窝端

分工明确、昼伏夜出、翻墙入户、用帽子和口罩伪装躲避视频监控,通过技术开锁手段入室盗窃,先后作案40余起从未失手的“盗窃天团”原以为会一直“逍遥法外”,却被突然而至的民警来了个“一窝端”,最终没能逃脱恢恢法网。

近日,鞍山市公安局高新分局经过缜密侦查、跟踪布控,成功打掉一个外省流窜至鞍山入室盗窃犯罪团伙。

10月中旬,高新公安多次接到辖区居民报警称家中被盗。接到警情后,分局立即组成专案组,全力展开案件侦办工作。

经过对数起案件进行现场勘查和综合研判,专案组发现盗窃案的作案时间、作案手法如出一辙,通过调取案发小区物业视频监控,专案组迅速锁定接连发生的系列入室盗窃案为团伙作案,作案时间大多在凌晨2点至凌晨4点,嫌疑人通过翻越小区外墙进入园区,并用帽子和口罩进行伪装躲避小区内视频监控,随后从损坏的单元楼防盗门或地下车库进入居民楼内,以技术开锁手段实施入室盗窃。

掌握了盗窃团伙的行动规律,为案件的迅速推进起到了关键作用。在随后的一周多的时间里,一张缜密而扎实的社会治安防控网迅速拉开。

10月28日凌晨,当犯罪嫌疑人梁某再次来到高新区伺机作案,恰巧被小区门口的公共视频监控拍到,专案组果断抓住这个线索,采取各个击破战术,对其行踪迅速展开深度研判,并循线追踪成功确定其团伙中的另外两名嫌疑身份。

经过进一步侦查,专案组捕捉到了该盗窃团伙中的一名犯罪嫌疑人王某的体貌特征,并通过对案件线索梳理串并,迅速锁定该盗窃团伙相关人员信息及藏匿地点。

在确定该盗窃团伙身份及藏匿地

点后,11月1日晚,专案组派出3个抓捕组奔赴该团伙所藏匿的海城市某小区,在嫌犯居住附近实施蹲守布控,将外出归来的杨某、梁某成功抓获。

经突审,专案组得知仍有一名嫌犯在逃后,立即对在逃嫌犯展开追捕工作,并于11月4日在鞍山立山区将嫌犯韦某抓捕归案。

经审讯,该入室盗窃团伙组织严密、分工明确,但在警方掌握的铁证面前,梁某等三名犯罪嫌疑人如实供述了共计入室盗窃41起的犯罪事实。

目前,三名犯罪嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步工作中。

辽沈晚报记者 王罡

# 早饭吞假牙 开胸大手术

吃早饭时把假牙吞下去了,更让人惊心的是,假牙的金属钩挂在了食管壁上,用“吃韭菜”的土办法也没能让假牙滑入消化道,到医院用胃镜也没能把假牙取出来。中国医大一院胸外科医生为患者做开胸手术,切开食管后才取出惹祸的假牙。

家属介绍:患者的假牙有些松动了,吃早饭时不慎将其吞咽下去了,假牙附带的金属钩挂在了食管壁上。曾经用“吃韭菜”等土办法想让假牙滑入消化道,但没有效果。后来胸骨剧烈疼痛,到当地医院尝试用胃镜把假牙取出来,但也没有成功。

60岁的男患者来到中国医科大学附属第一医院求治,胸外科医生在患者全麻的状态下做了开胸手术,把食管下段切开约3-4厘米,在胃贲门处发现假牙后顺利取出。

中国医科大学附属第一医院胸外科护士长李肖肖介绍:患者手术后痰液较多,每次咳嗽都会牵动刀口导致疼痛,给患者造成很大的困扰,阻碍了康复进程。针对此问题,护士对患者进行心理护理,鼓励并指导患者呼吸功能

锻炼,“护士拎着装着胸腔闭式引流管的袋子,陪同患者在走廊溜达,手术后三天,患者就可以自行离床活动了。”

## 误吞异物后 吃韭菜好使吗?

李肖肖介绍:发生误吞异物后,不要试图通过喝醋、吞馒头、吞米饭等方法将异物硬吞下去。硬吞可能造成异物掉得更深,延误最佳治疗时机,从而引发各种严重的合并症,甚至危及生命。

“这名患者的情况就是例子,想用吃韭菜的方法把假牙给带下去,其实是不好使的,因为金属钩挂在食管壁上了。”

误吞异物后立即停止进食。可适当尝试刺激咽部、舌根等方法催吐,如无法吐出,立即至附近正规医院就诊。

准确地告诉医生异物刺痛感或不适感最明显的部位,以协助医生明确异物具体位置,医生也能更快地选择合适的器械及方法。

辽沈晚报记者 吉向前